

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТЮМЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 12 (67).

Четверг, 31 марта 1966 года.

Цена 1 коп.

СЛАВА ПАРТИИ ЛЕНИНА!

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о XXIII съезде Коммунистической партии Советского Союза

29 марта, в 10 часов утра, в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, начал работу очередной XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд открыл вступительной речью Первый секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

Съезд избрал президиум съезда, секретариат, редакционную комиссию и мандатную комиссию.

Утверждается следующий порядок дня съезда:

1. Счетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Первый секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2. Счетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС — докладчик председатель Центральной Ревизионной Комиссии тов. Муравьева Н. А.

3. Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг. — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4. Выборы центральных органов партии.

С отчетным докладом Центрального Комитета КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И., горячо встреченный делегатами и гостями съезда.

Затем съезд заслушал отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии, с которым выступила председатель Центральной Ревизионной Комиссии тов. Муравьева Н. А.

За новые победы

В обстановке огромного трудового и политического подъема советских людей начал свою работу XXIII съезд нашей партии. Съезд — коммунистический съезд — это верховный орган партии. Параинные съезды не только подводят итог деятельности партии за прошлый период, но и намечают программу работы на будущее. Их решения есть воплощение идей колlettивистского разума и мудрости партии.

Мне всегда вспоминаются решения многих съездов нашей партии, выполнение которых привело к огромным изменениям в нашей стране. Я хорошо помню 1925 год. В этот год проходил XIV съезд нашей партии, давший партии и советскому народу курс на индустриализацию страны. Этот съезд проходил в тяжелой обстановке, когда наша крупная промышленность и

сельское хозяйство еще не достигли уровня дооцененного производством. Значительный удельный вес занимал частный сектор в промышленности и особенно в торговле. В городах было много безработных. В селах и деревнях были батраки и бедняки, работавшие на кулаков. Огромное количество неграмотных и малограмотных в городе и особенно в деревне. В нашей партии шла ожесточенная борьба с троцкистами, «новой оппозицией» и другими оппозиционными группами по вопросам перспектив развития нашей страны, по вопросу о порядке социализма в СССР. В этой тяжелой обстановке XIV съезд партии разбил «новую оппозицию» и дал установку на борьбу за ленинский курс победы социализма в СССР, на индустриализацию страны.

С тех пор в жизни нашего народа, в развитии национальной промышленности, науки и культуры! Мы полностью и окончательно построили социализм в нашей стране и ныне успешно совершаляем постепенный переход к коммунизму. Всех этих успехов наш народ добился под руководством нашей партии, превращающей в жизнь величайшую идею марксизма-ленинизма.

Важной исторической вехой на пути построения коммунизма будет XXIII съезд нашей партии. Он определит на ближайшее пятилетие очередные задачи развития нашей страны во всех областях ее жизни. Руководствуясь этими решениями, мы добиваемся новых всемирно-исторических побед.

В. ФЕДОРОВ,
член КПСС с 1928 г.



Успешной учебой, активной общественной работой встретили XXIII съезд КПСС студенты В. Бесседина и Ю. Итальянцев.

ВЕЛИКОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ ПАРТИИ

Слушая радио открытие XXIII съезда нашей партии, я вспоминаю свои комсомольские годы и более чем сорокалетний путь пребывания в партии. За это время 11 раз вновь и вновь съезды с трепетом в груди слушают открытие съездов моей родной партии. Каждый из прошедших съездов был для меня большим откровением. Каждый из них окрылял меня духовно, вселял веру в победу дела партии.

Съезд партии — это ее верховный орган. Его решения выражают волю миллионов строителей коммунизма. Каждый новый съезд партии — это новый рекорд движений в коммунизму. Каждая странница в развитии марксизма-ленинизма.

И в этот раз, слушая отчет-

ный доклад ЦК КПСС, я вижу в нем по-ленински глубокое обобщение пройденного пути партии с XXII до XXIII съезда и величественную программу на текущее пятилетие.

Партия коммунистов всегда

была предана делу великого Ле-

нина. XXIII съезд еще выше

поднял знамя Ленина и уверен-

но несет его в вершины комму-

низма.

Для нас, преподавателей ву-

зов, нет более почетной задачи

сейчас, чем глубокое разъяснение исторических решений съезда на наших кафедрах, в цехах заводов и на селе. Постараюсь применить весь свой преподава-

тельный опыт в этом почетном деле.

П. ПЕЧЕНИН,

член КПСС с 1924 года.

Друзья встречаются снова

Мы снова встретились. Сколько нас! Очень много. Для половины десятилетия литературный факультет выпускает ежегодно 40—50 преподавателей русского языка и литературы. Теперь он выпускает ежегодно 100 человек! В каждой школе нашей обширной области есть выпускники литературного факультета, наши друзья. А сколько их в других областях!

На вечер встречи приезжают не все. Но вспоминаются в этот день, 26 марта, все, с кем учился или кого учили. Вот заведующий кафедрой русского языка и литературы А. А. Скворцова, неутомимый исследователь диалектов Западной Сибири; Панов В. И., высоквалифицированный лингвист Новосибирского педагогического института; Г. А. Ельцов —

страстный пропагандист художественного слова, руководитель радиокомитета и телестудии в Томске. Полные излучин энергии статьи в газетах пишет Е. Николаева, тоже выпускница литефака.

А сколько мастеров педагогического труда в школах! Завуч 88-й школы А. П. Бразулема, учительница Марийской школы Н. И. Соловьева, уроны которых подобны трогательной мультипликационной композиции — тоже выпускницы нашего института. А. Г. Смирных, А. П. Молодых — две сокурсницы, две пытливые учительницы, отдающие себя полностью делу народного просвещения. Люси Хрипунова, Даши Марчук, Николай Глазунов работают в разных школах. Но все мы видели их фотографии в областной газете «Красное знамя»,

читали о них.

А вот наша веселая жизнерадостная Лера Наплавкова ведет кружок художественной самодеятельности в Новострогинской школе Молчановского района и вместе с кружковцами пляшет в украинском и молдавском народном костюме. Под высокими сводами Молчановского Дома культуры раздаются лирические русские песни «Березовка», «Инушки», «Зоренка», поет хор, состоящий из 10 мужских и 8 женских голосов. Это учителя Новострогинской школы вместе со своими выпускниками, ныне работающими в лесхозе.

В традиционный вечер встретили мы с любовью вспоминая всех, кто учился на факультете русского языка и литературы.

М. ИВАНОВА,
выпускница 1938 г.

